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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 931
                
DATA: 25/04/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e cinco dias do mês de abril  do ano de dois  mil  e dezesseis,  às dezenove horas, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360,  em Capivari  do Sul,  o  PRESIDENTE  vereador DANIEL COUTO  abriu  a presente Sessão
Ordinária, e convidou a vereador SANDRA CARDOSO para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na
TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o
resumo da ata  n°  929  e abriu espaço para retificações,  e não havendo quem quisesse retificar
declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura
da  ata  nº  929.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS foi  lido  o  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação n° 36525/16. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o
Ofício de Gabinete nº 63/16 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo ns° 18/16; 19/16; 20/16
e  21/16.  Em  CIÊNCIA  AO  PLENÁRIO foi  lido  Mensagem  Justificativa  AO/PLE  N°  13/16  que
substituiu  a  mensagem  encaminhada  anteriormente;  Parecer  desfavorável  da  Comissão  de
Orçamento  e Finanças  -  COF N°  10/16 AO/PLE N°  07/16;  Parecer  favorável  da COF N°  11/16
AO/PLE N° 11/16; Parecer favorável da COF N° 12/16 AO/PLE N° 12/16; Parecer favorável da COF
N° 13/16 AO/PLE N° 14/16; Parecer favorável da COF N° 14/16 AO/PLE N° 15/16; Parecer favorável
da COF N° 15/16 AO/PLE N° 17/16; Parecer desfavorável Comissão de Constituição e Justiça - CCJ
N° 10/16 AO/PLE N° 07/16; Parecer favorável da CCJ N° 11/16 AO/PLE N° 11/16; Parecer favorável
da CCJ N° 12/16 AO/PLE N° 12/16; Parecer favorável da CCJ N° 13/16 AO/PLE N° 14/16; Parecer
favorável da CCJ N° 14/16 AO/PLE N° 15/16; Parecer favorável da CCJ N° 15/16 AO/PLE N° 17/16;
PLE N° 18/16; PLE N° 19/16; PLE N° 20/16; PLE N° 21/16 e Projetos de Lei do Legislativo nsº 01 e
02/16,  ambos  de  autoria  do  vereador  Daniel  Couto.  A seguir  o  PRESIDENTE informou que  na
ORDEM DO DIA constam os Projetos de Lei do Executivo ns° 11/16; 12/16; 14/16; 15/16 e 17/16;
Pedido de Providência n° 08/16,  ao Executivo Municipal,  de autoria da vereadora Nora Nunes e
Pedidos de Providências ns° 09/16 e 10/16, ao Executivo Municipal, ambos de autoria do vereador
Serafim de Lima. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES: o vereador ROBERTO
CAMARGO  disse que na Sessão de hoje tivemos a leitura de diversos projetos e pareceres, que
tornou mais extensa a nossa Sessão, por isso deixará para falar na próxima Sessão assuntos que
são de extrema importância para nosso Município região, entre eles, a alternativa da geração de
renda  para  que  sejamos  o  corredor  do  Litoral  Norte  a  fim  de  que  possamos  receber  parcerias
públicas privadas. Parabenizou a passagem do dia dezenove de abril, data em que comemoramos o
Dia do Índio. Disse que aprendeu a admirar a população indígena que vive às Margens da ERS 0 40,
e que sobrevivem em um minguado espaço e iminente risco às margens da rodovia. Falou da sua
satisfação, que através de uma medida paliativa, essa população indígena está sendo deslocada



para as terras do IRGA, na Granja Vargas. Considerou que esta é uma medida justa, tendo em vista
que as  terras  do IRGA são terras  do Estado e serão usadas por  aqueles  que foram os donos
primitivos  desta  terra,  e  que  merecem  todo  o  nosso  respeito.  Na  pessoa  do  Cacique  Augusto
parabenizou todas àquelas famílias pelo Dia do Índio. Destacou também a passagem do dia vinte e
três de abril, que é o dia do Padroeiro do Município, São Jorge Guerreiro! Declarou sua satisfação
por ser o autor do projeto, que recebeu o apoio dos demais vereadores da época, e que determinou
que no dia do Padroeiro fosse declarado feriado municipal. Parabenizou o Pároco, a Comissão da
Igreja, e a toda comunidade que esteve presente na missa e na carreata, integrando as atividades
realizadas no dia do Padroeiro São Jorge. Parabenizou também todos os gaúchos e gaúchas pelo
dia do chimarrão comemorado no dia vinte e quatro de abril. Informou que este foi um projeto do
Deputado Giovani Cherini. Parabenizou também às mães, os pais, os filhos, e todos aqueles que
comemoram o amor, pois dia vinte e cinco de abril é o dia do amor. Continuando relatou a realização
do trigésimo sexto Rodeio Estadual da Escola Técnica de Agricultura – ETA, que ocorreu neste final
de semana. Finalizou fazendo um breve relato sobre a sua participação no rodeio da ETA, um evento
cultural, bem como, a sua passagem por esta Escola. A seguir o vereador DANIEL COUTO referiu-se
aos dois projetos que foram lidos em ciência plenário e que são de sua autoria. Solicitou aos demais
vereadores que possam dar sugestões e contribuições, pois o projeto está aberto há uma ampla
discussão.  Disse que os projetos são reflexos de solicitações dos moradores e de usuários dos
bancos do Município, especialmente mulheres que se sentem constrangidas ao terem que ingressar
numa agência bancária com suas bolsas.  Na maioria das vezes, mesmo retirando a maior parte dos
objetos da bolsa, ao passar na porta, esta apita repetidas vezes, por isso a importância de se ter um
guarda volume à disposição dos usuários. Disse que já teve a oportunidade de conversar com o
gerente do Banrisul,  e na sua nova sede, o Banrisul já foi instalou um guarda volumes com dez
lugares,   e após aprovação do projeto disse esperar que o Banco do Brasil  também tomasse a
mesma iniciativa.  Quanto ao outro projeto que trata sobre o tempo de atendimento no banco, disse
que este é um projeto mais complexo, pois limita o tempo de atendimento, e é algo bem discutível
por isso solicitou a contribuição dos demais vereadores na análise e sugestões sobre esta matéria.
Relatou que também tem recebido diversas reclamações sobre o tempo de atendimento nas filas
bancárias do Município, onde muitas vezes os usuários ficam de quarenta, cinquenta minutos, e até
uma hora para serem atendidos. No seu entendimento esse tempo de espera é uma falta de respeito
com o contribuinte, consumidor e cidadão, principalmente vindo de agências bancárias que cobram
taxas nada fáceis de pagar durante o mês, sendo que algumas são até mesmo abusivas. Disse que
está na hora das agências começarem a dar retorno ao município, pois a cidade está crescendo, e
os bancos têm que acompanhar este crescimento, pois há muitos anos está com o mesmo número
de atendentes, enquanto o número de moradores e empresas aumentou consideravelmente nesses
vinte anos de Município. Reiterou sua solicitação aos demais vereadores para que colaborem com
sugestões,  e até mesmo com emendas,  pois  não pretende fazer um projeto personalizado,  pelo
contrário,  considerou  que  pode  ser  um  projeto  da  Câmara  de  Vereadores,  no  qual  estaremos
auxiliando a comunidade. Finalizou fazendo um pedido verbal ao Prefeito do Município, pois recebeu
da comunidade esta semana mais reivindicações quanto à colocação de quebra-molas. Solicitou que
seja colocado um quebra-molas na Avenida Brasil, próximo a Escola de Ensino Infantil, em virtude de
que  naquele  local  existem vários  motoristas  que estão andando  em alta  velocidade,  concluiu  o
Vereador. Encerrado o espaço do Expediente dos Vereadores o PRESIDENTE deu início à ORDEM
DO DIA:  foi lido o  PLE Nº 11/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o PLE Nº
12/16 que  foi  posto  em  discussão  e  a  seguir  em  votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi
APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o  PLE Nº 14/16 que foi
posto  em  discussão  e  a  seguir  em votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por
unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o PLE Nº 15/16 que foi posto em discussão e
a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o PLE Nº 17/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo



que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o
Pedido de Providências n° 08/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o Pedido
de Providências 09/16 que foi posto em discussão: o vereador autor,  SERAFIM DE LIMA disse ter
conhecimento da preocupação do Prefeito com o projeto Cidade Limpa, inclusive pôde acompanhar
na semana passada, quando o próprio Prefeito esteve do Distrito Santa Rosa para acompanhar os
trabalhos. Porém, apresentou o pedido para que seja colocada uma lixeira na Travessa do Gás, que
é um local de grande circulação de pessoas e também de moradores, concluiu o Vereador. A seguir
não havendo mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências nº
09/16  em votação, sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o  Pedido de Providências 10/16 que foi posto em discussão: o vereador
autor, SERAFIM DE LIMA agradeceu ao Prefeito que nesta semana patrolou a referida estrada, mas
salientou que esta encontra-se muito deteriorada, e seria importante a colocação de saibro porque só
o patrolamento não resolve. Passados quatro ou cinco dias a estrada volta a ficar toda esburacada.
Salientou que se não houver condições de colocar saibro em toda a estrada, que pelo menos seja
feita uma revisão, e colocado saibro nos pontos mais críticos. Finalizou solicitando o apoio de todos
os vereadores. A seguir o vereador ROBERTO CAMARGO manifestou todo o seu apoio ao pedido
do  vereador  que  vem  solicitar  melhorias  da  comunidade  do  distrito  Santa  Rosa.  A seguir  não
havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências nº 10/16
em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes.
Encerrado o espaço da Ordem do Dia o  PRESIDENTE deu início ao espaço das  EXPLICAÇÕES
PESSOAIS,  no  qual  se  pronunciaram  respectivamente  os  vereadores  SERAFIM  DE  LIMA  e
ROBERTO CAMARGO. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o PRESIDENTE
declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária
a ser realizada no dia dois de maio, às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo
fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


